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Κανονισμός Λειτουργίας Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 

 

1. Δομή και Στόχοι του ΠΠΣ 

Το Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) λειτουργεί ως 

ανεξάρτητο Τμήμα από το ακαδημαϊκό έτος 2010-11 και παρέχει ολοκληρωμένες 

σπουδές σε ένα σημαντικό αριθμό γνωστικών αντικειμένων, όπως η Ισπανική Γλώσσα 

και η Διδακτική της, η Γλωσσολογία, η Μετάφραση, η Λογοτεχνία, η Ιστορία και ο 

Πολιτισμός της Ισπανίας και της Λατινικής Αμερικής κ.ά. 

Στόχος του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών είναι να προσφέρει τα 

επιστημονικά και επαγγελματικά εφόδια στις φοιτήτριες και στους φοιτητές του 

Τμήματος για την καλύτερη κατανόηση της δομής της Ισπανικής Γλώσσας, την 

εύρωστη χρήση της Ισπανικής Γλώσσας για διδακτικούς, επιστημονικούς και 

επαγγελματικούς σκοπούς, την σε βάθος μελέτη της Λογοτεχνίας, της Ιστορίας και 

του Πολιτισμού της Ισπανίας και της Λατινικής Αμερικής, την ανάπτυξη βασικής 

ερευνητικής ικανότητας στα επιστημονικά πεδία της Γλώσσας – Γλωσσολογίας, της 

Λογοτεχνίας και της Ιστορίας - Πολιτισμού, με την εφαρμογή κατάλληλων 

μεθοδολογιών, καθώς και την απόκτηση υψηλού επιπέδου γνώσης και παιδαγωγικής 

κατάρτισης σε θέματα διδασκαλίας της Ισπανικής Γλώσσας με απώτερο σκοπό την 

ομαλή ένταξή τους στην αγορά εργασίας και την εύρυθμη επαγγελματική τους 

σταδιοδρομία. 

 

2. Τίτλος Σπουδών – Επαγγελματικά Δικαιώματα 

Η φοίτηση στο Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Ισπανικής 

Γλώσσας και Φιλολογίας οδηγεί σε πτυχίο Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας (Π.Δ. 

157/2009). Με την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους στο Πρόγραμμα 

Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας, οι 

φοιτήτριες και οι φοιτητές αναμένεται να έχουν αποκτήσει μια σειρά από βασικές 

επιστημονικές γνώσεις, επαγγελματικές δεξιότητες και δεξιότητες προσωπικής 

ανάπτυξης. 

Σύμφωνα τους Νόμους 3848/2010 και 4485/2017 από το έτος 2015 - 2016 το 

πτυχίο αυτό μαζί με την πιστοποιημένη παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια  

αποτελούν τα τυπικά προσόντα για το διορισμό των πτυχιούχων στην πρωτοβάθμια 

και δευτεροβάθμια εκπαίδευση (οι προϋποθέσεις για τη χορήγηση της πιστοποίησης 

παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας αναλύονται στον Κανονισμό Πιστοποίησης 

Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας και στον Οδηγό Σπουδών Β3). Ο κλάδος ΠΕ 

40 Ισπανικής συστάθηκε με την υπ’ αρ. 43140α /Δ2/17-08-2009 Κ.Υ.Α (ΦΕΚ 1802/31-

08-2009, τ. Β΄) και τα επαγγελματικά δικαιώματα του Φιλολόγου Ισπανικής Γλώσσας 

προβλέπονται από τον Ν. 1566/1985, άρθρο 14, (ΦΕΚ 167/τ. Α/1985).  
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3. Προϋποθέσεις Απονομής Τίτλου Σπουδών  

Για την απόκτηση του τίτλου σπουδών απαιτείται η συγκέντρωση συνολικά 

διακοσίων σαράντα (240) ευρωπαϊκών πιστωτικών μονάδων (ECTS). Κάθε φοιτητής 

θα πρέπει να έχει εξεταστεί επιτυχώς σε 42 - 52 μαθήματα, εκ των οποίων: 

 10 Υποχρεωτικά Μαθήματα Κορμού (τα 5 ελληνικά) (54 ECTS) 

 8 Υποχρεωτικά Μαθήματα (48 ECTS) 

 20  Υποχρεωτικά Μαθήματα Επιλογής (118 ECTS) 

 4 – 5 Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής. (20 ECTS) 

Το σύνολο των προσφερόμενων μαθημάτων όλων των παραπάνω κατηγοριών 

περιλαμβάνεται στον Οδηγό Σπουδών του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών 

που ανανεώνεται κάθε έτος. 

 

4. Διαδικασία Εισαγωγής 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες, κάτοχοι απολυτηρίου λυκείου, εισάγονται στο 

Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας με Πανελλαδικές εισαγωγικές εξετάσεις. 

Επιπλέον, βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας, εισάγονται στο Τμήμα φοιτητές που 

υπάγονται σε ειδικές κατηγορίες, φοιτητές κατόπιν μεταφοράς θέσης και πτυχιούχοι 

άλλων Τμημάτων ΑΕΙ μετά από κατατακτήριες εξετάσεις.  

 

5. Ακαδημαϊκό έτος / Εξάμηνα Σπουδών 

Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η Αυγούστου 

του επόμενου ημερολογιακού έτους. Το διδακτικό έργο κάθε ακαδημαϊκού έτους 

διαρθρώνεται σε δύο εξάμηνα, χειμερινό και εαρινό. Οι ακριβείς ημερομηνίες 

έναρξης και λήξης των εξαμήνων καθορίζονται από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου 

και από την Κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής στο πλαίσιο του ετήσιου 

προγραμματισμού. Κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει τουλάχιστον δεκατρείς (13) 

εβδομάδες διδασκαλίας. 

 

6. Εγγραφή φοιτητών 

Η φοίτηση στο Τμήμα αρχίζει με την πρώτη εγγραφή των φοιτητών/τριών. Η 

εγγραφή των εισαγομένων με Πανελλήνιες εξετάσεις πραγματοποιείται στην αρχή 

του χειμερινού εξαμήνου, σε ημερομηνίες που ανακοινώνονται από το Υπουργείο 

Παιδείας και αφορούν όλα τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.  

Ήδη με την πρώτη εγγραφή του/της φοιτητή/-τριας έχει ανοιχτεί αυτόματα 

από το Κέντρο Λειτουργίας και Διαχείρισης Δικτύου (ΚΛΕΙΔΙ) προσωπικός 

ιδρυματικός λογαριασμός στο ΕΚΠΑ, που χρησιμοποιείται στο mystudies για την 

εγγραφή των φοιτητών/-τριών στα μαθήματα που πρόκειται να παρακολουθήσουν 

σε κάθε εξάμηνο. Ο λογαριασμός αυτός είναι της μορφής studxxxxx@uoa.gr. 

Συγκεκριμένα για το Τμήμα μας είναι:  

spp + τους επτά τελευταίους αριθμούς του Αριθμού Μητρώου + @uoa.gr  



5 

Οι εγγραφές των φοιτητών/-τριών που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες, καθώς 

και όσων εγγράφονται μέσω μεταφοράς θέσης ή μέσω κατατακτηρίων εξετάσεων 

πραγματοποιούνται με την προσκόμιση των δικαιολογητικών τα οποία προβλέπονται 

από τη νομοθεσία και σε προθεσμίες που ανακοινώνονται εγκαίρως. 

 

7. Δικαιώματα και Υποχρεώσεις των φοιτητών  

Η φοιτητική ιδιότητα αποκτάται με την εγγραφή, ενδέχεται να ανασταλεί 

προσωρινά, κατά την περίοδο διακοπής φοίτησης, και διακόπτεται οριστικά με τη 

λήψη του πτυχίου ή με τη διαγραφή του/της φοιτητή/-τριας. 

Οι φοιτητές/τριες θεωρούνται ενήλικες ως προς τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις τους. Κάθε φοιτητής/-τρια έχει δικαίωμα στις παροχές της Φοιτητικής 

Μέριμνας, για χρονικό διάστημα ίσο με τον ελάχιστο χρόνο που απαιτείται για τη 

λήψη του πτυχίου, προσαυξημένο κατά δύο (2) χρόνια, δηλαδή για έξι (6) συνολικά 

χρόνια. 

 

8. Ακαδημαϊκή (φοιτητική) ταυτότητα 

Οι φοιτητές των Α.Ε.Ι. της χώρας παραλαμβάνουν την ακαδημαϊκή ταυτότητα, 

μετά από ηλεκτρονική αίτηση. Η ακαδημαϊκή ταυτότητα διαθέτει ισχυρά 

χαρακτηριστικά μηχανικής αντοχής, και ασφάλειας έναντι πλαστογραφίας. Επιπλέον, 

έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να έχει ισχύ για όσα έτη διαρκεί η φοιτητική ιδιότητα, και 

να καλύπτει πολλαπλές χρήσεις, επιπλέον του Φοιτητικού Εισιτηρίου (Πάσο). Οι 

ταυτότητες θα παραδίδονται στο σημείo παραλαβής που θα έχει επιλέξει ο κάθε 

φοιτητής κατά την υποβολή της αίτησής του, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση. Η 

Ηλεκτρονική Υπηρεσία Απόκτησης Δελτίου Ειδικού Εισιτηρίου παρέχεται από το 

Υπουργείο Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων με την τεχνική 

υποστήριξη του Εθνικού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ). Διεύθυνση 

υπηρεσίας: http://paso.minedu.gov.gr  

 

9. Φοιτητές με αναπηρία 

Το Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας δίνει ιδιαίτερη σημασία στην 

υποστήριξη των φοιτητών με αναπηρία (ΦμεΑ), έχοντας ορίσει Σύμβουλο καθηγητή 

ΦμεΑ, ο οποίος, σε συνεργασία με τη Μονάδα Προσβασιμότητας του ΕΚΠΑ 

(https://access.uoa.gr/), δέχεται τους φοιτητές, τους υποστηρίζει και ενημερώνει 

συστηματικά το διδακτικό προσωπικό, ιδιαίτερα κατά τις εξεταστικές περιόδους, για 

τα προβλήματα των ΦμεΑ και τους ενδεδειγμένους τρόπους εξέτασης και 

αξιολόγησης. 

Σε φοιτητές με πιστοποιημένη κατά τον νόμο αναπηρία παρέχεται κάθε 

δυνατή διευκόλυνση για την παρακολούθηση και την εξέταση των μαθημάτων και, 

κυρίως, διασφαλίζεται κατά το δυνατό η πρόσβασή τους στους χώρους διδασκαλίας 

και εξέτασης. 

 

http://paso.minedu.gov.gr/
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10. Εγγραφή σε εξάμηνο / Δήλωση μαθημάτων  

Οι φοιτητές υποβάλλουν στην αρχή κάθε εξαμήνου, σε χρονική περίοδο που 

ορίζει η Συνέλευση του Τμήματος, Ηλεκτρονική Δήλωση στην πλατφόρμα http://my-

studies.uoa.gr, των μαθημάτων εκείνων (Υποχρεωτικών, Υποχρεωτικών Επιλογής, 

Ελεύθερης Επιλογής) τα οποία επιθυμούν να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν. 

 

11. Δομή Προγράμματος Σπουδών 

Για την απόκτηση του πτυχίου του Τμήματος Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και βάσει της εφαρμογής του 

Συστήματος Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων (ECTS), ο/η κάθε 

φοιτητής/-τρια θα πρέπει να έχει συγκεντρώσει 240 Ευρωπαϊκές Μεταφερόμενες 

Πιστωτικές Μονάδες (ECTS credits), από το σύνολο των μαθημάτων που 

προσφέρονται. Συνολικά ο/η φοιτητής/-τρια θα πρέπει να επιλέξει: 

 Τα 10 Υποχρεωτικά Μαθήματα Κορμού (54 ECTS), πέντε (5) μαθήματα 

βασικών και απαραίτητων γνώσεων για να μπορέσει ο/η φοιτητής/-τρια να 

παρακολουθήσει τα Υποχρεωτικά και Υποχρεωτικά Επιλογής Μαθήματα του 

Τμήματος Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας, τέσσερα (4) μαθήματα γενικών 

βασικών γνώσεων προσφερόμενα από Ελληνικά Τμήματα της Σχολής  και ένα 

(1) μάθημα για την απόκτηση Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και Διδακτικής 

Επάρκειας. 

 Τα 8 Υποχρεωτικά Μαθήματα (48 ECTS), δηλαδή τα μαθήματα στα οποία ο/η 

φοιτητής/-τρια πρέπει οπωσδήποτε να εξεταστεί επιτυχώς για την απόκτηση 

του πτυχίου του/της. 

 118 ECTS από τα Υποχρεωτικά Μαθήματα Επιλογής, δηλαδή μαθήματα στα 

οποία ο/η φοιτητής/-τρια πρέπει να εξεταστεί επιτυχώς για την απόκτηση του 

πτυχίου του/της, επιλέγοντάς τα από έναν αριθμό προσφερομένων 

μαθημάτων από το Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας. 

 20 ECTS από τα Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής του Τμήματος Ισπανικής 

Γλώσσας και Φιλολογίας καθώς και άλλων Τμημάτων της Φιλοσοφικής 

Σχολής, εκ των οποίων υποχρεωτικά 4 ECTS από μάθημα Παιδαγωγικής και 

Διδακτικής Επάρκειας.  Ως Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής μπορούν να 

θεωρηθούν και τα προσφερόμενα Υποχρεωτικά Μαθήματα Επιλογής από το 

Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας, εάν και εφόσον ο/η φοιτητής/-

τρια επιθυμεί να τα επιλέξει αφού συμπληρώσει τον απαιτούμενο αριθμό 

Πιστωτικών Μονάδων (118 ECTS). Nα σημειωθεί ότι οι πιστωτικές μονάδες 

(ECTS) που αναφέρονται στα μαθήματα ελεύθερης επιλογής εξαρτώνται από 

το Τμήμα που προσφέρει το κάθε μάθημα. Σε διαφορετική περίπτωση 

αντιστοιχούν σε 4 ECTS. 

Το Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας προσφέρει, εκτός από τα 18 

Υποχρεωτικά Μαθήματα (συμπεριλαμβανομένων των Μαθημάτων κορμού), 96 

Υποχρεωτικά Μαθήματα Επιλογής ώστε ο/η φοιτητής/-τρια να επιλέξει αυτά που θα 

http://my-studies.uoa.gr/
http://my-studies.uoa.gr/


7 

τον/την βοηθήσουν περισσότερο ανάλογα με τα ενδιαφέροντά του/της. Τα 

μαθήματα που προσφέρονται από άλλα Τμήματα της Φιλοσοφικής Σχολής θα 

ανακοινώνονται από τη Γραμματεία στην αρχή κάθε εξαμήνου. 

Τα μαθήματα είναι σκόπιμο να επιλέγονται με βάση το προτεινόμενο 

Πρόγραμμα Σπουδών, όπως αυτό περιλαμβάνεται στον Οδηγό σπουδών. Επίσης, έξι 

(6) μαθήματα είναι προαπαιτούμενα για την επιλογή άλλων Μαθημάτων 

Υποχρεωτικής Επιλογής. 

 

Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια 

Το Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας, στο πλαίσιο του προγράμματος 

σπουδών πρώτου κύκλου έχει δημιουργήσει ομάδα μαθημάτων παιδαγωγικής και 
διδακτικής κατάρτισης. Η επιτυχής παρακολούθηση μαθημάτων της ανωτέρω 
ομάδας οδηγεί στην Πιστοποίηση Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας, η οποία 
χορηγείται σε όλους τους αποφοίτους του Τμήματος ταυτόχρονα με τη λήψη του  
πτυχίου τους.  
 

12. Διδακτικά Συγγράμματα 

Στους προπτυχιακούς φοιτητές και στους φοιτητές που παρακολουθούν το 

Πρόγραμμα Σπουδών για τη λήψη δεύτερου πτυχίου χορηγούνται δωρεάν έντυπα ή 

ηλεκτρονικά διδακτικά συγγράμματα περιλαμβανομένων των ηλεκτρονικών βιβλίων 

ελεύθερης πρόσβασης, καθώς και έντυπες ή ηλεκτρονικές διδακτικές σημειώσεις. Οι 

ανωτέρω φοιτητές δικαιούνται να επιλέξουν και να προμηθευτούν δωρεάν αριθμό 

διδακτικών συγγραμμάτων ίσο με τον συνολικό αριθμό των μαθημάτων που 

απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. Το δικαίωμα επιλογής και δωρεάν προμήθειας 

διδακτικών συγγραμμάτων ασκείται μέσω του Κεντρικού Πληροφοριακού 

Συστήματος ΕΥΔΟΞΟΣ (https://eudoxus.gr/). 

 

13. Διεξαγωγή μαθημάτων 

Τα μαθήματα διεξάγονται κάθε εβδομάδα με τη φυσική παρουσία του 

διδάσκοντος/της διδάσκουσας και των φοιτητών/φοιτητριών. Στην περίπτωση που 

μέλος του διδακτικού προσωπικού απουσιάζει, φροντίζει για την αναπλήρωση του 

μαθήματος εντός του τρέχοντος εξαμήνου. Η σχετική πληροφόρηση αναρτάται στην 

ιστοσελίδα του μαθήματος στην πλατφόρμα e-class.uoa.gr. 

 

14. Πρακτική Άσκηση 

Το Τμήμα προσφέρει στους φοιτητές του τη δυνατότητα 

εργασιακής/διδακτικής εμπειρίας, μέσω της συμμετοχής τους στο Υποχρεωτικό 

Μάθημα Επιλογής "Πρακτική Άσκηση στη Διδασκαλία της Ισπανικής ως Ξένης 

Γλώσσας". Το εν λόγω μάθημα είναι ένα από τα προσφερόμενα μαθήματα για την 

απόκτηση Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας την οποία θεσμοθετημένα 

χορηγεί το Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας (ΦΕΚ 82/19-1-2015 τ. Β'). Η 

πρακτική άσκηση διαρκεί ένα μήνα, κατά τον οποίο οι φοιτητές παρακολουθούν 
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μαθήματα σε εκπαιδευτικά κέντρα (σχολεία, Διδασκαλείο Ξένων Γλωσσών του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Ινστιτούτο Θερβάντες) και στη 

συνέχεια στο πλαίσιο του μαθήματος παρουσιάζουν μικροδιδασκαλίες σύμφωνα με 

τις σύγχρονες διδακτικές μεθόδους. Η πορεία των φοιτητών παρακολουθείται από 

τον διδάσκοντα και κρίνεται από την εργασία που κατατίθεται στο τέλος του 

μαθήματος. Το Υποχρεωτικό Μάθημα Επιλογής "Πρακτική Άσκηση στη Διδασκαλία 

της Ισπανικής ως Ξένης Γλώσσας" στοχεύει στη βελτίωση της παιδαγωγικής 

ικανότητας του φοιτητή και αποτελεί σημαντικό κομμάτι της Παιδαγωγικής και 

Διδακτικής Επάρκειας που χορηγεί το Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας.  

Επιπλέον, οι φοιτητές/-τριες του Τμήματος έχουν τη δυνατότητα συμμετοχής 

στο πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης μέσω ΕΣΠΑ. Στο πλαίσιο του Προγράμματος 

Πρακτικής Άσκησης οι φοιτητές/τριες του Τμήματος έχουν την ευκαιρία να 

γνωρίσουν εκπαιδευτικούς και επαγγελματικούς χώρους σχετικούς με το αντικείμενο 

σπουδών τους και να αποκτήσουν εμπειρία που θα τους βοηθήσει στη μελλοντική 

τους σταδιοδρομία. Το Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας συνεργάζεται με 

δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, όπως σχολεία, το Ινστιτούτο Θερβάντες, 

ελληνικούς και ευρωπαϊκούς εκδοτικούς οίκους, μεταφραστικά γραφεία, το 

Υπουργείο Εξωτερικών, τη Βουλή των Ελλήνων, το Φεστιβάλ Αθηνών, 

Δημοσιογραφικούς οργανισμούς, τον ΕΟΤ κ.λπ. Η διάρκεια της Πρακτικής άσκησης 

είναι τρεις μήνες. Ο αριθμός των φοιτητών που δύναται να ασκηθεί ορίζεται ανά 

ακαδημαϊκό έτος από το γραφείο Πρακτικής Άσκησης του ΕΚΠΑ. Οι φοιτητές 

ενημερώνονται για τις θέσεις της Πρακτικής Άσκησης με προκήρυξη που αναρτάται 

στην ιστοσελίδα του Τμήματος. Η διαδικασία επιλογής γίνεται σύμφωνα με όσα 

ορίζονται από το Πανεπιστήμιο, ενώ από το ακαδημαϊκό έτος 2018-19 υπάρχει 

Εσωτερικός Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Ισπανικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας. Η πορεία των φοιτητών παρακολουθείται από τον Επιστημονικό 

Υπεύθυνο του Προγράμματος.  

 

15. Κινητικότητα φοιτητών 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Erasmus+ 
Το Τμήμα συμμετέχει στο πρόγραμμα ανταλλαγών φοιτητών/φοιτητριών 

Erasmus+. Οι όροι, οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια για τα υπάρχοντα προγράμματα 

ανταλλαγών ορίζονται κεντρικά από το ΕΚΠΑ και ανακοινώνονται κάθε έτος μαζί με 

την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το Τμήμα εφαρμόζει το σύστημα 

μεταφοράς πιστωτικών μονάδων (ECTS). Για κάθε εξάμηνο φοίτησης σε 

πανεπιστήμιο του εξωτερικού οι φοιτητές μπορούν να αναγνωρίσουν έως και 30 

πιστωτικές μονάδες. 

Μέλη ΔΕΠ του Τμήματος έχουν υπογράψει διμερείς συμφωνίες με τα 

παρακάτω πανεπιστήμια: 

 Universidad de Alicante 
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 Universidad Antonio de Nebrija 

 Universidad de Sevilla 

 Universidad de Granada 

 Universidad de Huelva 

 Universidad de Lleida 

 Universidad Santiago de Compostela 

 Universidad de Valladolid 

 Universidad de Murcia 

 Universidad de la Laguna 

 Universidad de Alcalá 

 Istanbul Universitesi 

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα θα βρείτε στον σύνδεσμο: 

http://www.interel.uoa.gr/erasmus.html 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ CIVIS  

Μια συμμαχία οκτώ πανεπιστημίων  

Το CIVIS είναι ένα Eυρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Πολιτών που ιδρύθηκε από τη 

συμμαχία οκτώ κορυφαίων ερευνητικών ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης της 

Ευρώπης: το Aix-Marseille Université (Πανεπιστήμιο της Μασσαλίας), το Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Universitatea din București (Πανεπιστήμιο 

του Βουκουρεστίου), το Université libre de Bruxelles (Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των 

Βρυξελλών), το Universidad Autónoma de Madrid (Αυτόνομο Πανεπιστήμιο της 

Μαδρίτης), το Sapienza Università di Roma (Πανεπιστήμιο Sapienza της Ρώμης), το 

Stockholms Universitet (Πανεπιστήμιο της Στοκχόλμης) και το Eberhard Karls 

Universität Tübingen (Πανεπιστήμιο Eberhard Karls της Τυβίγγης). Συγκεντρώνει μια 

κοινότητα άνω των 384.000 φοιτητών και 55.000 μελών διδακτικού και διοικητικού 

προσωπικού, συμπεριλαμβανομένων 30.000 ακαδημαϊκών και ερευνητών.  

 

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα θα βρείτε στον σύνδεσμο:  

http://www.interel.uoa.gr/erasmus/civis.html  

https://civis.eu/el 

 

16. Εξετάσεις 

Οι εξετάσεις διενεργούνται αποκλειστικά μετά το πέρας του διδακτικού έργου 

του χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου για τα μαθήματα που διδάχθηκαν στα 

εξάμηνα αυτά, αντίστοιχα. Οι εξεταστικές περίοδοι είναι τρεις: Ιανουαρίου-

Φεβρουαρίου, Ιουνίου και Σεπτεμβρίου. Η διάρκεια των εξεταστικών περιόδων και 

οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης καθορίζονται από τη  Σύγκλητο του Ιδρύματος και 

από την Κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής. 

 

http://www.interel.uoa.gr/erasmus.html
http://www.interel.uoa.gr/erasmus/civis.html
https://civis.eu/el
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17. Βαθμολογία 

Η βαθμολογία σε κάθε μάθημα καθορίζεται από τον διδάσκοντα, ο οποίος 

μπορεί να οργανώσει κατά την κρίση του γραπτές ή και προφορικές εξετάσεις ή και 

να στηριχθεί σε εργασίες ή εργαστηριακές ασκήσεις. Η βαθμολογική κλίμακα 

ορίζεται από το μηδέν έως το δέκα. Προβιβάσιμοι βαθμοί είναι το πέντε και οι 

μεγαλύτεροί του. Η τελική βαθμολογία μπορεί να είναι για κάθε μάθημα αποτέλεσμα 

είτε μιας συνολικής τελικής εξέτασης είτε συνεκτίμησης επιμέρους αξιολογήσεων 

(ίσης ή διαφορετικής βαρύτητας) που αντιστοιχούν σε επιμέρους πτυχές του 

διδακτικού έργου. Η τελική βαθμολογία, καθώς και οι επιμέρους αξιολογήσεις, 

μπορούν να προκύπτουν ως αποτέλεσμα γραπτών ή (και) προφορικών ή (και) της 

όλης απόδοσης του φοιτητή στην εκπαιδευτική διαδικασία, ιδίως μετά από 

παρουσίαση εργασιών που αποσκοπούν στην εμπέδωση των γνώσεων και στην 

ανάπτυξη της κριτικής ικανότητας και της επιστημονικής σκέψης του φοιτητή. 

 

18. Βαθμός Πτυχίου 

Ο βαθμός πτυχίου προκύπτει από τον Μέσο Όρο της βαθμολογίας που έχει 

συγκεντρώσει ο/η φοιτητής/τρια. Αν ο/η φοιτητής/τρια συγκεντρώσει περισσότερες 

από 240 Ε.Μ.Π.Μ. (ECTS credits) δεν λαμβάνεται υπόψη στον υπολογισμό του 

βαθμού πτυχίου η χαμηλότερη βαθμολογία ενός ή περισσοτέρων Μαθημάτων 

Ελεύθερης Επιλογής. Εφόσον εξαντληθούν τα μαθήματα ελεύθερης επιλογής  ή ο/η 

φοιτητής/τρια  δεν έχει επιλέξει μαθήματα αυτής της κατηγορίας δεν λαμβάνεται 

υπόψη η χαμηλότερη βαθμολογία σε ένα ή περισσότερα Υποχρεωτικά Μαθήματα 

Επιλογής. Ο γενικός βαθμός πτυχίου «Καλώς» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 5,00 

μέχρι και 6,49. Ο γενικός βαθμός «Λίαν καλώς» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 6,50 

μέχρι και 8,49. Ο γενικός βαθμός «Άριστα» χαρακτηρίζει τους βαθμούς από 8,50 

μέχρι 10. 

 

19. Ορκωμοσία Αποφοίτων– Τύπος Τίτλων Σπουδών 

Η ανακήρυξη των αποφοίτων διενεργείται τρεις φορές τον χρόνο, στο τέλος 

του χειμερινού και αντιστοίχως του εαρινού εξαμήνου, καθώς και στην έναρξη του 

ακαδημαϊκού έτους. Η ορκωμοσία λαμβάνει χώρα ενώπιον του/της Πρύτανη και 

του/της Προέδρου του Τμήματος. Πριν από την ορκωμοσία μπορεί να χορηγείται 

στους/στις αποφοίτους από τη Γραμματεία, ύστερα από αίτησή τους, βεβαίωση για 

την επιτυχή περάτωση των σπουδών τους, καθώς και βεβαίωση αναλυτικής 

βαθμολογίας. 

 

20. Παράρτημα διπλώματος 

Το Τμήμα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας εκδίδει Παράρτημα Διπλώματος 

χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα. Σε αυτό 

περιλαμβάνονται όλα τα μαθήματα που αναγράφονται στην αναλυτική βαθμολογία 

και έχουν προβιβάσιμο βαθμό. 
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21. Αξιολόγηση μαθήματος διδάσκοντα/ διδάσκουσας  

Το ΠΠΣ του Τμήματος Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας προβλέπει 

μηχανισμούς συστηματικής αξιολόγησης των τρόπων παράδοσης και εφαρμογής των 

παιδαγωγικών μεθόδων, καθώς και της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του 

διδακτικού έργου. Η αξιολόγηση λαμβάνει χώρα από την 8η έως και την 12η 

διδακτική εβδομάδα κάθε εξαμήνου στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 

http://survey.uoa.gr/portal/mainMenu (Υπηρεσία Ηλεκτρονικών Ερωτηματολογίων 

ΕΚΠΑ). 

 

22. Τήρηση και αναθεώρηση του παρόντος Κανονισμού  

Ο παρών Κανονισμός μπορεί να συμπληρωθεί, να τροποποιηθεί ή να 

αναθεωρηθεί με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. Όσα θέματα δεν 

προβλέπονται από τον παρόντα κανονισμό, ρυθμίζονται από τη Συνέλευση του 

Τμήματος με βάση την κείμενη νομοθεσία. 

 


